
Dixon Public Library Books 
61st Grouping 

 
The following list of books will be available for sale online on  

Monday August 3rd, 2020.  
These books are part of a collection of non-catalogued items  

that are library property.  
Details and pricing information are available at: 

www.rareandantiquarianbookfinders.com 
and 

http://rareandantiquarianbookfinders.blogspot.com/ 
 

For questions please call Library Director Antony Deter  
at 815-284-7261 ext. 601 

 

1. The Day Lincoln Was Shot by Jim Bishop First Edition! 

● Title: ​The Day Lincoln Was Shot 

● Description: ​The Day Lincoln Was Shot - ​“At seven o'clock on the morning of April 14, 

1865, President Lincoln came out of his bedroom, nodded to the night guard, and 

started down the hall to his office. At 7:22 a.m. the following morning Surgeon 

General Barnes pressed silver coins to his eyelids as Mrs. Lincoln moaned. The 

president's day was, as usual, crammed with meetings and appointments, but he was 

probably no busier than the man who would stand behind him at Ford's Theater that 

evening. For though the plan had been a long time brewing, the time and place were 

not set until eleven that morning. Minute-by-minute THE DAY LINCOLN WAS SHOT 

chronicles the movements of these two men until the almost unbearable suspense 

snaps with a single gunshot and a leap to the stage. From a thousand bits and scraps 

of information Jim Bishop has fashioned an unforgettable tale of tragedy more 

gripping than fiction, more alive than any newspaper account.” 

● Author: Jim Bishop 

● Format/binding: Hardcover rebound in light blue-grey buckram 

● Book condition: Used - former library in good used condition. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: Harper and Brothers 

● Place: New York 

● Date Published: 1955 

● Attributes: First Edition 

http://www.rareandantiquarianbookfinders.com/
http://www.rareandantiquarianbookfinders.com/
http://rareandantiquarianbookfinders.blogspot.com/


● $ 149.99 

2. A Man For the Ages - A Story of the Builders of Democracy by Irving Bacheller Vintage First 

Edition! 

● Title: ​A Man For the Ages - A Story of the Builders of Democracy  

● Description: ​A Man For the Ages - ​"Story about Abraham Lincoln.” 

● Author: Irving Bacheller 

● Format/binding: Hardcover rebound in red buckram 

● Book condition: Used - former library in good used condition. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: Grosset and Dunlap 

● Place: New York 

● Date Published: 1919 

● Attributes: First Edition 

● $ 99.99 

3. Lincoln’s Vandalia - A Pioneer Portrait by William E. Baringer 

● Title: ​Lincoln’s Vandalia - A Pioneer Portrait 

● Description: ​Lincoln’s Vandalia - ​“The story of Abraham Lincoln's first foray into 

politics, his first term in the Illinois State Legislature. He went to Vandalia in 

November, 1838 during the yearly period when the otherwise sleepy town of eight 

hundred became the center of the legislature, federal court and Illinois Supreme 

Court. Here the future president learned the practices and subtleties of politics.” 

● Author: Williams E. Baringer 

● Format/binding: Hardcover rebound in white buckram. 

● Book condition: Used - former library in good used condition. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: Rutgers University Press 

● Place: New Brunswick  

● Date Published: 1949 

● Attributes: First Edition 

● $ 49.99 

 

4. Comes an Echo on the Breeze by Edward J. Ryan Signed Vintage First Edition 



● Title: ​Comes an Echo on the Breeze 

● Description: ​Comes an Echo on the Breeze - ​“An historical novel portraying Abraham 

Lincoln's service during the Blackhawk War in Illinois, his only military experience. 

Historically accurate in most aspects, this subject is not extensively covered in most 

Lincoln biographies.”​ “Comes an echo on the breeze, Rustling through the leafy trees, 

And its mellow tones are these, Illinois, Illinois” ​- from ​Illinois ​by C. H. Chamberlain 

● Author: Edward J. Ryan 

● Format/binding: Hardcover rebound in red buckram with white lettering. 

● Book condition: Used - former library in good used condition. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: The Exposition Press 

● Place: New York 

● Date Published: 1949 

● Attributes: First Edition ; Signed by author 

● $ 74.99 

5. ​The Intelligent Woman’s Guide to Socialism and Capitalism by Bernard Shaw First Edition! 

● Title: ​The Intelligent Woman’s Guide to Socialism and Capitalism 

● Description: ​The Intelligent Woman’s Guide to Socialism and Capitalism - ​“For men 

who want to learn and women who need to know, an unparalleled discussion of every 

phase of our complex modern life, with causes, effects and remedies. Subjects such as 

population, communism, marriage, etc. are explained and discussed.” 

● Author: Bernard Shaw 

● Format/binding: Hardcover rebound in light green buckram with gold and dark green 

celtic pattern on the cover. 

● Book condition: Used - former library in good used condition. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: Brentano’s Publishers 

● Place: New York 

● Date Published: 1929 

● Attributes: First Edition 

● $ 99.99 

6. ​Abraham Lincoln - The Prairie Years Volumes 1 & 2 by Carl Sandburg 

● Title: ​Abraham Lincoln - The Prairie Years Volumes 1 &2  



● Description: ​Abraham Lincoln - The Prairie Years  - ​“The first two volumes, "Abraham 

Lincoln: The Prairie Years", detail his early life in Illinois, and include 105 illustrations, 

from photos, cartoons, sketches, maps and letters.” 

● Author: Carl Sandburg 

● Format/binding: Hardcover rebound in black buckram. 

● Book condition: Used - former library in good used condition. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: Harcourt, Brace and Company, Inc. 

● Place: New York 

● Date Published: 1926 

● Attributes:  

● $ 199.99 

7.​Lot of 3 by Wilson Gage 

● Title: ​Mike’s Toad /​ ​A Wild Goose Chase / Dan and the Miranda 

● Description: ​Mike’s Toad ​- “The trouble with Mike was that he never could resist 

offering helping hands--other people’s!” / ​A Wild Goose Chase - ​“Some people are 

born ‘accident prone,’ and Chuck was one of them. So was Chen, even though he was 

a wild goose.” / ​Dan and the Miranda - ​“Dan was pretty worried. With the summer 

half gone, he still had not chosen his project for the Fifth Grade Science Fair.” 

● Author: Wilson Gage 

● Illustrator: Glen Rounds 

● Format/binding: Hardcover rebound in pastel yellow buckram. / Hardcover rebound 

in blue buckram. / Hardcover rebound in pastel green buckram. 

● Book condition: Used - former library in good used condition with pocket in the back. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: The World Publishing Company 

● Place: New York / Cleveland / Cleveland 

● Date Published: 1970 / 1961 / 1962 

● Attributes: First editions (​A Wild Goose Chase​ / ​Dan and the Miranda​) 
● $ 124.99 

8. ​Lot of 2 by Marjory Hall - The Seventh Star and Romance at Courtesy Bend 

● Title: ​The Seventh Star / Romance at Courtesy Bend 

● Description: ​The Seventh Star ​- “All the girls in Portsmouth are in a flurry over the 

handsome, moody naval captain. It is the Autumn of 1777. John Paul Jones is waiting 



for his ship to be completed in the New Hampshire shipyards . . . and he is staying in 

Priscilla’s house. Surely she is the luckiest girl in the world!” / ​Romance at Courtesy 

Bend ​- “A cloud has overshadowed Quincy Bradford’s life. This summer between high 

school and college, her last real vacation before plunging into a new and unknown 

world, should have been happy and carefree. But Prue Shaw, Quincy’s best friend, is 

leaving with her family on a trip, and Curt, her steady boyfriend, is going to work on 

his uncle’s sheep ranch out West. Worst of all, Sandy Harbor, her beloved home town 

on Cape Cod, is being invaded by a newcomer - a raw, new motel.” 

● Author: Marjory Hall 

● Format/binding: Hardcover rebound in blue buckram. Hardcover rebound in green 

buckram 

● Book condition: Used - former library in good used condition with pocket in the back. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: Westminster Press 

● Place: Philadelphia  

● Date Published: no date 

● 74.99 

9.​The Stone-Faced Boy by Paula Fox 

● Title: ​The Stone-Faced Boy 

● Description: ​The Stone-Faced Boy ​- “There he was--Gus Oliver--searching for a stray 

dog in a snowstorm at four o’clock in the morning. If it hadn’t been for his sister 

Serena, who could get Gus to do anything, he’d be home and warm under the Army 

blanket in the blue room . . . But which, Gus wondered, was worse? The lonely howls 

of that unlikeable dog, or the blue room itself, crowded with nightmares...” 

● Author: Paula Fox 

● Illustrator: Donald A. Mackay 

● Format/binding: Hardcover rebound in blue buckram. 

● Book condition: Used - former library in good used condition with pocket in the back. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: Bradbury Press 

● Place: New Jersey 

● Date Published: 1968 

● $ 49.99 

10. ​Mystery in Hidden Hollow by Mary C. Jane First Edition! 



● Title: ​Mystery in Hidden Hollow 

● Description: ​Mystery in Hidden Hollow  ​- “Amy and Freddy Connors can’t believe their 

ears when their Uncle Ken tells them he is going to stay in Mr. Sargent’s big old house 

in Hidden Hollow all winter… -- Who is the young woman on the portrait in the 

Sargent house? Who is sneaking around the house all night? And why is someone 

trying to make trouble for Amy and Freddy?” 

● Author: Mary C. Jane 

● Illustrator: Raymond Abel 

● Format/binding: Hardcover rebound in yellow buckram. 

● Book condition: Used - former library in good used condition with pocket in the back. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: J. B. Lippincott Company 

● Place: Philadelphia  

● Date Published: 1970 

● Attributes: First Edition 

● $ 49.99 

11. ​The One Bad Thing About Father by F. N. Monjo 

● Title: ​The One Bad Thing About Father 

● Description: ​The One Bad Thing About Father  ​- (An I CAN READ History Book) 

“Quentin and Archie can’t understand why their father, Theodore Roosevelt, chose to 

be President when he could have been a hunter, a cowboy, or a boxer. ‘Being 

President can practically ruin your whole life,’ says Quentin. And so can living in the 

White House, where nearly everything is ‘government property’. 

● Author: F. N. Monjo 

● Illustrator: Rocco Negri 

● Format/binding: Hardcover rebound in navy blue buckram. 

● Book condition: Used - former library in good used condition with pocket in the back. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: Harper & Row, Publishers 

● Place: New York 

● Date Published: 1970 

● $ 49.99 

12. ​Bianco and the New World by Tony Palazzo First Edition! 

● Title: ​Bianco and the New World 



● Description: ​Bianco and the New World  ​- “Getting the very first pair of new shoes is a 

very special occasion. And so it was for Bianco, a little white burro, who had just come 

to New York from a farm in faraway Sicily.” 

● Author: Tony Palazzo 

● Format/binding: Hardcover rebound in green buckram. 

● Book condition: Used - former library in good used condition with pocket in the back. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: The Viking Press 

● Place: New York 

● Date Published: 1957 

● Attributes: First Edition 

● $ 49.99 

13. ​Where Does Everyone Go? By Aileen Fisher 

● Title: ​Where Does Everyone Go? 

● Description: ​Where Does Everyone Go?  ​- “What happened to everyone? Anyone 

know? Where in the Fall does everyone go?” 

● Author: Aileen Fisher 

● Illustrator: Adrienne Adams 

● Format/binding: Hardcover rebound in red-orange buckram. 

● Book condition: Used - former library in good used condition with some stain damage 

on the edges of pages. Contains pocket in the back. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: Thomas Y. Crowell Company 

● Place: New York 

● Date Published: 1961 

● $ 49.99 

14. ​Lot of 2 by Vern T. Davis - The Gobbler Called First Edition and The Runaway Cattle First 

Edition! 

● Title: ​The Gobbler Called / The Runaway Cattle 

● Description: ​The Gobbler Called  ​- “Jan moved cautiously through the forest, listening 

for the call of the wild turkey he was stalking. Suddenly he heard the report of a rifle.” 

/ ​The Runaway Cattle ​- “When Kirby Kenyon discovered that his father’s bloodied 

Jersey bull had run away, he was not alarmed. He and Bugle, their farm dog, would 



surely find Jersey King with the other cattle that night. But instead of catching up with 

the runaway, Kirby lost Bugle too, and the situation became more serious than ever.” 

● Author: Verne T. Davis 

● Illustrator: Ezra Jack Keats / Charles Geer 

● Format/binding: Hardcover rebound in green buckram. / Hardcover rebound in blue 

buckram 

● Book condition: Used - former library in good used condition with pocket in the back. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: William Morrow & Co. 

● Place: New York 

● Date Published: 1963 / 1965 

● Attributes: First Editions (​The Gobbler Called​ / ​The Runaway Cattle​) 
● $ 49.99 

15. ​The Winter Always Comes by Donald Honig 

● Title: ​The Winter Always Comes 

● Description: ​The Winter Always Comes  ​- “One pitch, one swing--a double and a run 

batted in. I wanted to call time and run off the field and call home to tell my parents 

all about it. The crowd was on its feed applauding. I stood there on second base and 

looked at them and could hardly believe it. I didn’t want it to stop, ever.” Summary - 

“Billy Prescott, a $40,000 bonus baby, finds his first year of professional baseball 

playing difficult as he learns to cope with fickle fans and earns the respect of a former 

major league star.” 

● Author: Donald Honig 

● Format/binding: Hardcover rebound in green buckram. 

● Book condition: Used - former library in good used condition with pocket in the back. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: Four Winds Press 

● Place: New York 

● Date Published: 1977 

● $ 49.99 

16. ​The Iceberg and Its Shadow by Jan Greenberg First Edition! 

● Title: ​The Iceberg and Its Shadow 



● Description: ​The Iceberg and Its Shadow - “No matter what I said or did, I couldn’t 

compete with her. She was too strong for me. I felt weak, as if I were shrinking or 

becoming invisible. And no one would stick up for me.” 

● Author: Jan Greenberg 

● Format/binding: Blue hardcover bound in mylar. 

● Book condition: Used - former library in good used condition with pocket in the back. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: Farrar, Straus, and Giroux 

● Place: New York 

● Date Published: 1980 

● Attributes: First Edition 

● $ 49.99 

17. ​Jack Fox, Licensed Detective by Ingemar Fjell First Edition! 

● Title: ​Jack Fox, Licensed Detective 

● Description: ​Jack Fox, Licensed Detective - ​“When the Badgers discover their jam has 

disappeared, and the only clue is an X on the wall, they call in Jack Fox, who has just 

completed a correspondence course for private detectives, to investigate the case.” 

● Author: Ingemar Fjell 

● Illustrator: Staffan Torell 

● Format/binding: Hardcover rebound in orange buckram. 

● Book condition: Used - former library in good used condition with pocket in the back. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: Coward-McCann, Inc. 

● Place: New York 

● Date Published: 1968 

● Attributes: First Edition 

● $ 49.99 

18. ​Tom, Sue and the Clock by Conrad Aiken 

● Title: ​Tom, Sue and the Clock 

● Description: ​Tom, Sue and the Clock -  ​A story poem and beginning reader 

● Author: Conrad Aiken 

● Illustrator: Julie Maas 

● Format/binding: Hardcover rebound in eggshell blue buckram. 



● Book condition: Used - former library in good used condition with some taping on the 

spine and tape residue on the cover edges. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: Macmillan Company  

● Place: New York 

● Date Published: 1966 

● Attributes: First Printing and First Edition 

● $ 49.99 

19. ​Miss Jellytot’s Visit by Mabel Leigh Hunt Stated First Edition! 

● Title: ​Miss Jellytot’s Visit 

● Description: ​Miss Jellytot’s Visit - ​“Of all the cookies Mama made, jelly tots were Katie 

O’Dea’s favorites… With her love of these cookies, it is not surprising that, when Katie 

had to invent a name for the lady who was going to visit the O’Dea family, she should 

decide to call her Miss Jellytot.” Who was this ‘Miss Jellytot’ and why did she come to 

visit? You’ll have to read and see. 

● Author: Mabel Leigh Hunt 

● Illustrator: Velma Ilsley 

● Format/binding: Hardcover rebound in grey buckram. 

● Book condition: Used - former library in good used condition with pocket in the back. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: J. B. Lippincott Company 

● Place: New York 

● Date Published: 1955 

● Attributes: Stated First Edition 

● $ 49.99 

20. ​Mungo by Rosalie K. Fry First Edition! 

● Title: ​Mungo 

● Description: ​Mungo - ​“‘There comes a time when you’ve got to let them go free or 

they’ll never learn to look after themselves,’ old Mrs. Moffatt warned Aunt Hilda. And 

that was the start of Richie’s freedom to roam the wild Scottish coast near the hotel 

where they were living, for until then Aunt Hilda had been afraid to let him go 

anywhere alone… One day, as he lay on top of the cliff, Richie saw an alarmingly long 

creature stretching out into the sea like a reef of rocks--Mungo,  last and gentlest of 

the sea monsters.” 



● Author: Rosalie K. Fry 

● Illustrator: Velma Ilsley 

● Format/binding: Hardcover rebound in blue buckram. 

● Book condition: Used - former library in good used condition with pocket in the back. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: Farrar, Straus & Giroux, Inc. 

● Place: New York 

● Date Published: 1972 

● Attributes: First Printing and First Edition 

● $ 49.99 

21. ​The Riddle of the Red Whale by Edward Fenton Stated First Edition! 

● Title: ​The Riddle of the Red Whale 

● Description: ​The Riddle of the Red Whale - ​“The long, lazy days of summer are not 

nearly long enough when you are looking for a red whale in upstate New York. This is 

what James Gregory Smith, Jr. discovered, while visiting his cousins, Amanda and Obie 

Little, at their isolated farmhouse on Walkaway Hill.” 

● Author: Edward Fenton 

● Format/binding: Hardcover rebound in yellow buckram. 

● Book condition: Used - former library in good used condition with pocket in the back. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: Doubleday & Company, Inc. 

● Place: New York 

● Date Published: 1966 

● Attributes: Stated First Edition 

● $ 49.99 

22. ​Far Out the Long Canal by Meindert DeJong 

● Title: ​Far Out the Long Canal 

● Description: ​Far Out the Long Canal - ​“In the village of Wierum, at the edge of the 

North Sea, practically everyone could skate except the very littlest children… and 

Moonta Riermersma, who was already nine years old.” 

● Author: Meindert DeJong 

● Illustrator: Nancy Grossman 

● Format/binding: Hardcover rebound in brown buckram. 

● Book condition: Used - former library in good used condition with pocket in the back. 



● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: Harper & Row, Publishers 

● Place: New York 

● Date Published: 1964 

● $ 49.99 

23. ​The Link Boys by Constance Fecher Stated First Edition 

● Title: ​The Link Boys 

● Description: ​The Link Boys - ​“It started with Joshua, though of course neither Tom nor 

Uncle Jeremy knew him at the time. If Josh hadn’t stolen the Lord’s purse, thrust it 

into Tom’s unsuspecting hands, and run off, Uncle Jeremy never would have been 

arrested and Tom wouldn’t have had to save him from hanging.”  

● Author: Constance Fecher 

● Illustrator: Richard Cuffari 

● Format/binding: Hardcover rebound in blue buckram. 

● Book condition: Used - former library in good used condition with pocket in the back. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: Farrar, Straus & Giroux 

● Place: New York 

● Date Published: 1971 

● Attributes: Stated First Edition 

● $ 49.99 

24. ​The Ghost Boat by Jacqueline Jackson Stated First Edition! 

● Title: ​The Ghost Boat 

● Description: ​The Ghost Boat - ​“Five children are convinced that the rowboat they see 

moving across the lake is propelled by the ghost of a dead fisherman.” 

● Author: Jacqueline Jackson 

● Format/binding: Hardcover rebound in black buckram. 

● Book condition: Used - former library in good used condition with pocket in the back. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: Little, Brown and Company 

● Place: Boston 

● Date Published: 1969 

● Attributes: Stated First Edition 



● $ 49.99 

25. ​The Wind in the Willows by Kenneth Grahame Golden Anniversary Edition 

● Title: ​The Wind in the Willows 

● Description: ​The Wind in the Willows - ​“This famous book, so loved by children and 

adults, was fifty years old in 1959.” “Against the fresh greens of the English 

countryside we see Toad--boastful in his red waistcoat, pathetic and uncertain in his 

washerwoman’s garb.” 

● Author: Kenneth Grahame 

● Illustrator: Ernest H. Shepard 

● Format/binding: Hardcover rebound in blue buckram. 

● Book condition: Used - former library in good used condition with taping on the spine 

and edges of cover. Contains pocket in the back. 

● Quantity available: 1 

● Binding: Hardcover 

● Publisher: Charles Scribner’s Sons 

● Place: New York 

● Date Published: 1960 

● 124.99 


